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ТЕМА: «Голубое чудо Гжели»
Цель: «Ознакомление детей с гжельской росписью».
Задачи: 1.Познакомить детей с росписью «Гжель»; с элементами росписи.
2.Развивать эстетическое восприятие и интерес к рисованию.
3.Воспитывать уважительное отношение к труду народных мастеров.
Ход занятия.
Ребята, сегодня хотела принести вам красивую посуду, да вот беда, разбила по дороге в детский сад. Как вы думаете, из чего она была сделана? Могла ли разбиться посуда из дерева, например хохломская? Конечно, нет, только бы роспись пострадала. А из метала? А пластиковая посуда? А стеклянная? Верно, разбиться может. Только моя посуда была гораздо тяжелее стекла, к тому же не прозрачная. Какая это посуда? Посуда из глины. А что делают с глиной, чтобы она бала прочной? Её обжигают в печи при высокой температуре. А как вы думаете, такая посуда может разбиться? Верно, может. Вот и моя посуда была изготовлена из глины. А была моя посуда самая красивая на Руси!
Посмотрите, какая красота у меня на столе, (дети рассматривают картинки с гжельской росписью).
Чтение стихотворения:
Ай да посуда, что за диво, хороша и та, и та
Вся нарядна и красива,
Раписная, вся в цветах!
Здесь и роза и ромашка, 
Одуванчик, васильки,
С синей сеточкой по краю, 
Просто глаз не отвести.
Оказывается, эта чудесная посуда из старинной деревни Гжель. 300 лет назад её жители придумали украшать свою глиняную посуду затейливыми узорами, только синего цвета. И всё, что кисть рисует, становится синем и голубым. И цветы, и птицы, трава и люди. Полюбилась нарядная посуда людям, и стали называть её ласково «Нежно голубое чудо - сказочная гжель». На весь мир прославили гжельские мастера свой любимый край, всем поведали, какие умелые мастера живут на Руси. До сих пор в деревне Гжель делают и украшают так посуду, которую и называют Гжель по названию деревни.
Физминутка.
Наши синие цветы
Раскрывают лепестки,
Ветерок чуть дышит
Лепестки колышет.
Наши синие цветы закрывают лепестки,
Тихо засыпают
Головой качают.
-Какое время года напоминает вам эта посуда? (Будто цветы на снегу, будто прозрачные узоры на окнах – такими кажутся росписи на посуде «Гжель»).
-Что же изображали мастера «Гжели» на своей посуде? (цветы и травы, самые разные незабудки, васильки, розы, астры, колокольчики).
-Что ещё изображено кроме цветов? (листочки, травинки, закругляющиеся веточки – оживки).
-Ещё что изображали мастера на посуде «Гжель»? (красивые орнаменты, волнистые линии, сеточку).
-И мы с вами сегодня будем мастерами. И хочу вас пригласить в мастерскую, где будем украшать, и рисовать посуду, используя элементы гжельской росписи (заготовки разной посуды из бумаги). Самостоятельная работа детей, индивидуальная помощь затрудняющимся.
-Ребята давайте полюбуемся посудой которая у нас получилась!



